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学校評価へのご協力、ありがとうございました 

校長 川鍋 岳人 

 気が付くと、早くも２月「如月」です。２月は「逃げる月」とも言われており、年度末の

慌ただしさを少しでも軽減できるよう、今から準備を始めるつもりです。 

今年の大河ドラマは、徳川家康をテーマとした「どうする家康」です。家康と言えば、戦

国乱世に終止符を打ち、江戸時代約２６０年間の平和な世の礎を築いた人物として有名です。

「人生は重荷を背負って坂道を上るがごとし」や「鳴かぬなら鳴くまでまとうホトトギス」

など、私は思慮深く策士的なイメージを抱いているだけに、「どうする」という言葉とは縁

遠いと感じていました。それだけに、興味を持ってしまいます。改めて家康について勉強し

てみると、国の組織、経済、外交等など感心することばかりです。私の場合は「学校経営」

であり、全ての面で家康の足元にも及びませんが、参考になればと改めて勉強しているとこ

ろです。 

さて、コロナ禍でもあり、部活動の地域移行や教職員の働き方改革などの社会変化に伴い、

学校経営の舵取りが難しい今日です。「どうする校長」と自問自答を繰り返す毎日ですが、

保護者や地域の皆様からの声は、大変参考になります。改めて年末の学校評価へのご協力あ

りがとうございました。結果の詳細については、裏面をご覧いただきたいと思います。何よ

りもうれしかったのが、保護者評価項目№１「楽しく学校に通っている」、№２「戸塚中に

通わせてよかった」それぞれの項目でプラス評価が９０％を超えた点です。特に、№２の項

目では昨年度比でプラス２．５ポイントの９６．８％のプラス評価をいただきました。コロ

ナ禍にあり、これまで実施できなかった学年や学校の行事も実施でき子どもたちの活躍の場

が増えた点、校則の検討に生徒の意見を反映させた点、併せて、保護者の皆様に学校公開を

通して子どもたちの活躍する姿を見ていただいた点が大きかったと感じています。また、№

１６「教え方を工夫している」の項目も昨年度比プラス１３．４ポイントのプラス評価９３％

と高く、現在本校で推進しているギガパソコンの活用や少人数グループの学習形態、さらに

は、自己肯定感を高めるために実践中の授業改善シートの活用等の様子が、学校公開や子ど

もたちの声として保護者の皆様に届いた結果と分析しています。また、今年度当初№５「困

った時に相談できる先生がいる」の項目は、子どもたちの教員への信頼度を表していると捉

え、努力目標としました。結果、プラス評価が７．７ポイントアップし、プラス評価が８０．

３％だったことは、教育相談週間の設定や学校生活アンケート、生活記録ノートのやり取り

を通しての子どもたちへの一層の声掛けの結果と分析しています。 

また、記述式の回答でご意見をいただいた点も多くありました。特に、教職員と保護者の

連絡の徹底や情報の共有化、試験結果の個票や試験問題の解説の仕方については、検討し改

善してまいります。併せて、自転車通学者のマナーについてのご指摘も多くいただきました。

改めて、マナーやルールを遵守するよう指導してまいりますので、ご家庭でもご協力よろし

くお願いします。学校や教職員への温かい励ましの言葉も多く、大変元気づけられました。

来年度に向けて、学校評価の項目や表現方法も含めて改善させていただき、よりよい戸塚中

学校を目指して全力で取り組んでまいりますので、ご協力よろしくお願いいたします。 



 
 

   【 ２月の行事予定 】 

日 
曜

日 
学校行事等 

1 水 45分授業 

2 木 専門委員会 45分授業 

3 金 新入生保護者説明会 

4 土  

5 日  

6 月  

7 火 2年食に関する指導 

8 水 3年学年末テスト① 

9 木 

3年学年末テスト② 

1・2年確認テスト  

県公立願書郵送配達指定日 

リフレッシュデー 

10 金  

11 土 建国記念の日 

12 日  

13 月  

14 火 
諸活動停止期間 

学力アップ① 

15 水 

県公立志願先変更 

学校公開日 

 学校運営協議会 

16 木 
 県公立志願先変更 

学力アップ②  

17 金  

18 土  

19 日  下戸塚町会災害対応訓練 

20 月  学力アップ③ 

21 火 
1・2年学年末テスト① 

ふれあいデー 

22 水 
 1・2年学年末テスト② 

 県公立学力検査 

23 木 天皇誕生日 

24 金 県公立面接・実技検査 

25 土  

26 日  

27 月  

28 火 3年球技大会 
   

＊＊３月の主な行事等＊＊ 

２日（木）三年生を送る会 

                                   ８日（水）８組保護者会 

１５日（水）卒業証書授与式 

１７日（金）１年保護者会 

２０日（木）２年保護者会 

２４日（金）修了式 

           

※予定は変更する場合があります。 

4 3 2 1 4+3 2+1 4+3 2+1

1 お子様は楽しく学校に通っている 44.4 49.6 4.2 1.8 94.0 6.0 90.5 9.5

2 
お子様を戸塚中学校に通わせてよかった 40.3 56.6 2.6 0.5 96.8 3.2 94.3 5.7

3 
お子様は目的をもって学校に通っている 30.2 53.0 13.6 3.1 83.2 16.8 79.4 20.6

4 
お子様は部活動に積極的に参加している 57.3 28.3 5.9 8.5 85.6 14.4 85.0 15.0

5 お子様には困ったときに相談できる先生がいる
 30.3 50.0 14.6 5.1 80.3 19.7 72.6 27.4

6 お子様に問題等が起きたとき、教員は適切に対応している 35.3 55.7 8.2 0.8 91.0 9.0 87.0 13.0

7 教員はどの生徒にも分け隔てなく接している 27.9 60.1 9.9 2.1 87.9 12.1 82.9 17.1

8 戸塚中生は中学生らしい服装で学校生活を送っている 59.6 37.5 2.1 0.8 97.1 2.9 98.1 1.9

9 戸塚中生は時間を守って生活している 33.5 63.3 2.9 0.3 96.8 3.2 96.2 3.8

10 戸塚中生は交通ルールを守っている 26.1 62.9 10.0 1.1 88.9 11.1 87.4 12.6

11 戸塚中生は地域や学校でていねいな言葉づかいをしている 22.9 70.4 6.1 0.5 93.3 6.7 90.7 9.3

12 戸塚中生は地域や学校であいさつをしている 18.0 66.0 14.3 1.6 84.1 15.9 83.6 16.4

13 戸塚中生は周囲への思いやりの気持ちをもって生活している 16.9 75.9 6.7 0.5 92.8 7.2 93.0 7.0

14 お子様は真剣に授業に取り組んでいる 33.7 56.0 8.8 1.6 89.7 10.3 83.8 16.2

15 教員はわかりやすい授業を行っている 21.2 71.6 7.0 0.3 92.8 7.2 84.4 15.6

16 教員は教え方を工夫している 20.5 72.4 6.8 0.3 93.0 7.0 79.6 20.4

17 お子様は家庭学習の習慣を身につけている 17.2 44.1 30.9 7.9 61.2 38.8 62.3 37.7

18 職員はていねいに電話の対応をしている 55.8 43.1 1.1 0.0 98.9 1.1 97.1 2.9

19 職員は誠意をもって保護者に対応している 47.6 49.2 3.2 0.0 96.8 3.2 94.5 5.5

20 学校は生徒たちの様子をよく知らせている 25.7 58.7 14.3 1.3 84.4 15.6 81.3 18.7

21 学校は生徒たちの安全に配慮している 32.1 65.3 2.6 0.0 97.4 2.6 95.6 4.4

22 学校はきれいに清掃がされている 27.2 66.1 6.4 0.3 93.3 6.7 87.4 12.6

23 今年度の教材等の予算立て金額は適正である 32.6 63.9 3.2 0.3 96.5 3.5 95.6 4.4

４：あてはまる　３：だいたいあてはまる　２：あまりあてはまらない　１：あてはまらない

令和４年度　学校評価に関わる保護者アンケート　結果

№ 質　問
回答の割合（％） R4 R3

4 3 2 1 4+3 2+1 4+3 2+1

1 学校は楽しい 50.1 40.0 7.6 2.3 90.1 9.9 89.1 10.9

2 自分は戸塚中学校の生徒でよかった 44.3 45.4 7.2 3.1 89.7 10.3 89.9 10.1

3 自分は目的をもって学校に通っている 39.7 39.7 14.6 6.0 79.4 20.6 86.2 13.8

4 自分は部活動に積極的に参加している 53.0 29.5 9.2 8.3 82.5 17.5 83.2 16.8

5 自分には困ったときに相談できる先生がいる 39.4 38.2 13.7 8.7 77.6 22.4 78.9 21.1

6 問題などが起きると、先生方は対応してくれる 52.2 42.0 3.8 2.0 94.2 5.8 89.3 10.7

7 先生方はどの生徒にも同じように接している 36.9 43.8 12.7 6.5 80.7 19.3 78.3 21.7

8 自分は中学生らしい服装で学校生活を送っている 77.8 19.9 1.1 1.3 97.7 2.3 96.9 3.1

9 自分は時間を守って生活している 49.2 42.3 6.5 2.0 91.5 8.5 93.6 6.4

10 自分は交通ルールを守っている 72.5 26.0 0.9 0.5 98.5 1.5 98.8 1.2

11 自分は地域や学校でていねいな言葉づかいをしている 41.7 47.5 8.2 2.7 89.1 10.9 94.1 5.9

12 自分は地域や学校であいさつをしている 50.7 39.7 7.8 1.8 90.4 9.6 92.9 7.1

13 自分は周囲の人への思いやりの気持ちをもって生活している 42.4 51.4 5.2 0.9 93.9 6.1 94.9 5.1

14 自分は真剣に授業に取り組んでいる 46.4 44.4 7.2 2.0 90.8 9.2 94.6 5.4

15 先生方の授業はわかりやすい 35.0 53.4 9.3 2.4 88.4 11.6 91.5 8.5

16 先生方は教え方を工夫している 40.7 51.5 5.4 2.4 92.2 7.8 91.1 8.9

17 自分は家庭学習の習慣を身につけている 23.0 38.4 28.4 10.1 61.4 38.6 69.3 30.7

18 学校はきれいに清掃がされている 25.6 53.6 17.1 3.6 79.2 20.8 75.0 25.0

４：あてはまる　３：だいたいあてはまる　２：あまりあてはまらない　１：あてはまらない

令和４年度　学校評価に関わる生徒アンケート　結果

№ 質　問
回答の割合（％） R4 R3

【 学校評価に関わるアンケートの結果 】 
「4 あてはまる」と「3 だいたいあてはまる」を足したものをプラス評価、「2 あまりあてはまらない」と 
「1 あてはまらない」を足したものをマイナス評価としました。結果は、ホームページにもアップしています。 

【 保護者 】 

【 生 徒 】 


